

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 céntos.

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Número 10.352.

SUSCRIPCION Un mes. 2 pesetas
Extranjero, semestre . . . 20 »

Palma de Mallorca, Sabado 27 de Septiembre de 1924.

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 52 — Teléfono n.º 6

DEL MOMENTO

Un jarro de agua fría

Ayer se planteó en el Pleno del Ayuntamiento la cuestión de municipalización de servicios de carácter público autorizada por el artículo 169 del vigente Estatuto Municipal, acordándose en principio estudiar la adquisición de la fábrica de Electricidad de la Compañía «La Palma de Mallorca», acuerdo éste sobre el cual no caben ahora comentarios pues hasta que la Comisión haya formulado el proyecto y éste haya sido aprobado no es posible emitir juicio alguno.

Si bien nos abstenemos hoy de comentar el propósito de municipalizar el servicio de alumbrado eléctrico, no podemos dejar de comentar algo de lo que ayer se dijo en el debate que acerca de esta cuestión, se promovió, algo que a nuestro entender es de una gravedad extraordinaria y contra lo que hemos de prevenir al vecindario cuyos sacratísimos intereses no podemos olvidar en ocasión alguna.

Ante todo queremos repetir lo que hace unos días decíamos respecto a municipalización de servicios: Ojalá podamos algún día ver nutrida la Caja Municipal con los beneficios de los servicios que explote el Ayuntamiento, y que estos beneficios vengyan a sustituir los ingresos que hoy se obtienen mediante impuestos de carácter forzoso.

Y añadimos que esto era, y es, el término ideal de toda administración pública.

Por consiguiente no admitimos ni admitiremos que se nos considere como enemigos del sistema que se intenta implantar, por más que nosotros pidamos (y si pudiéramos exigiríamos) una plena garantía de éxito en los negocios que se emprendan, garantía que sea de basar precisamente en la bondad del negocio que se vaya a emprender, en la suficiencia y pericia técnica de quienes hayan de dirigirlo y en la inmejorable administración que se lleva.

Sobre estas condiciones que pueden de antemano asegurarse, ha de basarse el éxito industrial del negocio.

Un fracaso sería ruinoso. Comprometería a la ciudad y provocaría además un retraimiento por parte del vecindario en las empresas sucesivas, en forma que sería sino imposible muy difícil al menos encontrar después aportaciones de capital para ir al desarrollo de la vida económica del Ayuntamiento.

Toda cuanta observación hemos hecho o hagamos, estará siempre encaminada al buen propósito de asegurar un éxito que es esencialísimo en empresas de esta naturaleza.

Contra algo de lo que se manifestó ayer, que no es precisamente «municipalización», queremos oponer nuestra disconformidad.

Para evitar que la municipalización sea un fracaso, vayamos a la municipalización del alumbrado eléctrico—se dijo—y contra esta orientación nos parecerá poco todo cuanto se diga.

Abominamos de todo monopolio porque no hay sistema más perjudicial, más nocivo para los intereses de los consumidores.

El monopolio es la exclusiva, es el privilegio. El público tiene que someterse a un solo proveedor, tanto si le satisface como si le desagrada el servicio. Como no se autorizan competencias reguladoras (que son la única garantía de los consumidores) éstos quedan al arbitrio del monopolio.

Además—y conviene decir esto para que no se nos objete que en este caso los beneficios serían para la ciudad y por consiguiente para los propios consumidores—la competencia obliga a una lucha entre empresas que no solo beneficia a los consumidores sino a las empresas mismas, ya que éstas se espolean unas a otras y se esfuerzan los técnicos y los administradores en producir mejor y más barato para mejor soportar la competencia. No es arbitraria nuestra presunción. El menos versado en política económica sabe que, salvo muy contadas excepciones, un país proteccionista que salva con barreras infranqueables en las fronteras, a su industria de las competencias extranjeras, es el que peor y más caro produce.

Estudie nuestro Ayuntamiento cuantas municipalizaciones quiera; pero no establezca monopolios si no quiere que Palma tenga servicios caros y malos.

Hace muy poco tiempo el Estado monopolizó mediante exclusivas, los servicios de transportes por carreteras con vehículos de tracción mecánica.

Nuestro Ayuntamiento, con excelente acuerdo, dejó oír su disconformidad contra tales exclusivas por estimarlas contrarias al interés público.

¿Crear ahora este mismo Ayuntamiento un monopolio?

Esta amenaza (la posibilidad de un monopolio es una amenaza contra el público) es un jarro de agua fría que ayer se vertió sobre la esperanza, poca o mucha, que pudieran haber despertado en la ciudad los propósitos del Ayuntamiento.

a la curación de la angina de pecho por intervención quirúrgica.

El resultado más interesante de la Conferencia ha sido no sólo la comprobación de las diferentes operaciones llevadas a cabo por el doctor G. Hofer, de Viena, y los doctores Coffey y Brown, de San Francisco, sino el progreso realizado en el estudio fisiológico del corazón, que se manifestará pronto en un perfeccionamiento de los métodos curativos de las diferentes clases de enfermedades de este órgano.

En cuanto a la operación de la angina de pecho, parece que se ha encontrado preferible el sistema americano, que consiste en cortar no sólo el nervio simpático asociado con el espinocervical, sino, además, las conexiones simpáticas del nervio depresor.

En el año que ha de transcurrir hasta la próxima reunión de los eminentes doctores se espera que los fisiólogos del mundo entero contribuirán al mejor conocimiento de las verdaderas relaciones de estos nervios.

Hasta ahora, los pacientes operados se encuentran bien.

Nuestros Colaboradores

CUENTOS DEL SABADO

“LAS MANOS FEAS,”

Al cruzar la primera antesala de la gran casona provinciana, quedó el señor Armengot casi deslumbrado por la profusión de luces.

El salón, adornado con verdadero arte, revelaba un gusto esquisito y refinado.

La orquesta, sabiamente colocada, hallábase medio oculta en la acertada combinación de plantas y flores; empezó a tocar un vals, y distintas parejas se lanzaron a la pista.

Viendo el Sr. Armengot una silla entre los abundantes pliegues de una cortina, se apoderó de ella.

Desde aquí—se dijo—veré sin ser visto. Esperemos la ocasión.

El vals tiene algo de fantástico; fátiga el cuerpo y refresca el alma.

El que baila con una mujer bonita y siente sobre su pecho las virginales palpitaciones del corazón de su pareja, lo olvida todo, hasta las deudas; no siente nada, ni los pisotones que recibe en los callos.

Así lo pensaba el Sr. Armengot, evocando sin duda el momento feliz en que teniendo a su ángel, aprisionado por la cintura, había creído en la gloria.

No es que ello hubiera acontecido en la misma ayer; tres años habían transcurrido ya, pero la imagen de Julia vivía en su memoria y entristeció su alma en añoranza de niño al solo recuerdo de la mujer querida.

Julia era una de esas criaturas nacidas para interesar. Sus grandes y oscuros ojos tenían una expresión pensativa y apasionada; su cara sin ser hermosa, era casi bonita.

Pero de lo que se había enamorado el Sr. Armengot, en la primera vez que la vio, fue de sus manos, de aquellas manos impecablemente hermosas, blancas y finas, como para rivalizar entre escogidas azucenas y despertar envidia a las Princesas.

Y fué en una hermosa tarde de Abril la vez única que besó pudo aquellas manos.

Después nada. Julia desapareció como por encanto, y empezaron los días de silencio y zozobra, tanto, que apenas se le sentía vivir.

De estatura aventajada, su rostro moreno, y su varonil elegancia habían asegurado el éxito al Sr. Armengot en casi todos los tanteos amorosos en que se había metido.

Por eso su vanidad de triunfador sentíase herida al considerarse deshecho.

No podía soportar más el gusano de la incertidumbre, necesitaba volver a hablarla.

Consultó por décima vez su reloj. ¡Si habría mentido aquella vieja apergamizada, al asegurarle que Julia iría al baile!

Unos pasos firmes y gráciles hicieron volver al señor Armengot la cabeza bruscamente.

—¡Julia!
—¡Armengot!
—¡Lloviéron las quejas.

—¿Porqué se marchó sin decirme nada Julia? ¡He sufrido mucho! en mis tinieblas no sabía en donde buscarla, y mi corazón ha pasado por la más cruel amargura, déjeme que estreche su mano, y dígame, ¿qué fue de su vida?

—¿Lo que había sido de su vida!
Una nube de recuerdos conmovió todo su ser, al mismo tiempo que dos lágrimas empañaban sus hermosos ojos.

Las flores, encajes, y sedas, confundían entre las luces de multicolores, allanándose ante Julia casi insensible fantasma grotesco y burlón.

Sufría, sufría como sufren los bien nacidos, a los que su ruina material no les cierra del todo las puertas de los salones.

Pero había que ponerse. Allí estaba el señor Armengot, el hombre de inmensa fortuna, y no era cosa de dejarle tiempo de examinar su reformado traje, ni el motivo de su dolor.

Pero era tarde. El primer golpe lo había recibido ya, las tan encantadoras manos de Julia, habían perdido su belleza toda, y en su vulgarizada aspereza sumieron al señor Armengot en la más amarga desilusión.

Julia comprendió. Todavía consistiría rica, o por lo menos no tan arruinada, pero sus manos delatadoras demostraban en su tosqueada, la prueba de un trabajo quizá excesivo, al que nadie sabría comprender.

Y las lágrimas largo tiempo suspendidas brotaron de sus ojos.

La escalinata de la iglesia de San Francisco está sembrada de flores, y el pórtico desaparece debajo de las colgaduras de terciopelo encarnado.

Julia aparece radiante. Su traje blanco la hace más bonita, y sus cabellos adornados de azar, favorecen su hermosura.

Su esposo la mira embelesado, sintiéndose orgulloso de tanta belleza.

RENACIMIENTO

En mi sonriendo asoma el viejo Renacimiento, unido con el aroma de Angélico en el convento y del Aretino en Roma.

Oigo el son lento y suave que aquel elegante y grave caballero del Tiziano toca, tranquilo, en la clave, ante un desnudo pagano.

Cuerpos de tallo y de flor, no el viento, sino el amor, riza la gasa ligera, joh, Sandrol, y alrededor tu dorada Primavera.

Suspira en sus flores Flora; Apolo su luz irradia; riza la flauta sonora; es que despertó la aurora en un otero de Arcadia.

En el exilio toscano ha renacido cristiano el cineel de Polizotto, y a Petrarca, en un soneto, Platón le guía la mano.

Del claustro en que fué escondida surge la antorcha encendida de los símbolos de Hesíodo... Vuelve la vida a ser vida y la belleza lo es todo.

Ignear auroras sensuales, audaces curvas de senos, estameñas monacales, agonías de venenos, relámpagos de puñales.

Era en Asís el cilio del Panteista celeste. Era de oro y de arte el vicio,

La Iglesia es aristocracia. La tónica nazarena ostenta toda la gracia del ropaje de la helena Victoria de Samotracia.

... Murió el día en el otero; irguílose negra y vesánica, nublado un áureo lucero, la fea sombra germánica de Lutero.

ANTONIO ARISTOY.

POR TELEGRAFO

Relevo del general Lossada Lo que dice el general Navarro

Telegrama de Primo de Rivera comunicando el relevo

Barcelona 26 (9 n.). Cuando los periodistas fueron esta tarde al Gobierno civil, el general Lossada les leyó un telegrama que había recibido del presidente del Directorio y que dice así:

«Residencia de Tetuán.—Presidente del Directorio a gobernador civil de Barcelona:

«Desoso el Directorio de ir dando carácter civil a los Gobiernos, ha designado para el de Barcelona al general Milán del Bosch, y comprendiendo que por V. E. que ha puesto tanta actividad y firmeza en ese puesto, pudiera serle difícil su permanencia en el Gobierno militar de Barcelona, acordó darle un puesto de mayor relieve e independencia designándole comandante general del campo de Gibraltar y siendo muy grato expresarle la satisfacción por sus servicios que el Gobierno tiene al propósito de recomendarle, le saluda con el mayor afecto. Primo de Rivera.»

Lo que dice el general Lossada El general Lossada se mostraba muy satisfecho por el elevado cargo que le confía el Gobierno.

«Conoce perfectamente la zona a que va destinado por haber ya ejercido mando en ella.

—¿Tiene usted ya acordado el día de la marcha?—le preguntó un reporter.

—Aun no lo tengo determinado—contestó. Pensaba ir mañana a pasar dos o tres días en Llausá y suspender el viaje, porque tengo necesidad de estar aquí para preparar el equipaje.

—Aguardará usted la llegada de su substituto el general Milán del Bosch?—le interrogó otro reporter.

—Estoy a las órdenes del Directorio y haré lo que éste me mande.

Luego dijo el general Lossada que le habían visitado el conde de Sala y consejeros de la Mancomunidad para expresarle su sentimiento por su cese en el mando civil de la provincia.

Tuvo frases de elogio para los reporteros que diariamente le han visitado en el Gobierno civil para informar a sus respectivos periódicos y a todos se ofreció por cuanto necesitaba de él.

Visitas Durante la tarde se ha visto animadísimo el Gobierno civil de personalidades que acudían a testimoniar al general Lossada su sentimiento por obligarle el cargo que le ha confiado el Directorio a cesar en el Gobierno civil de Barcelona.

Madrid 26 (11 n.). En cuanto tuvimos noticia de la designación del general don Felipe

Duque Molina, pase a la segunda por igual motivo.

Disponiendo que se consideren comprendidas en el decreto de 9 de agosto último las obras ejecutadas con anterioridad, en los campamentos de las brigadas de reserva en las plazas de Alicante y Almería.

Proponiendo para el mando de los subinspecciones del 18.º y 22.º tercios de la guardia civil a los coroneles de dicho instituto don Angel Ramos Ordóñez y don José Aguado Pintado.

Idem para el mando del quinto regimiento de intendencia al coronel del mencionado cuerpo don Luis Contreras.

Idem para el mando del primer regimiento de aviación al coronel de Caballería don Miguel Núñez del Prado.

Idem para el cargo de jefe de los servicios técnicos de aviación al coronel de ingenieros don Ricardo Álvarez Espejo.

Proponiendo a los coroneles de artillería don Joaquín Calderón para el mando del décimo regimiento de artillería ligera; don Juan Sorilla para el mando del cuarto ligero; don Tomás Hernández Giménez, para el mando del segundo pesado; don Francisco Lorenzo Martínez para el mando del 15 ligero y don Enrique Álvarez Zuco para el mando del séptimo ligero.

Proponiendo para el mando de la comandancia y reserva de ingenieros de la Coruña al coronel de dicho cuerpo don Emilio Morata.

Idem id. del batallón de alumbraido en campaña al teniente coronel don Mariano Lasala.

Disponiendo que el general de división don Luis Bermúdez de Castro cese en el cargo de comandante general de Ceuta como consecuencia de la grave enfermedad contraída en el transcurso de las últimas operaciones de guerra realizadas.

Nombrando comandante general de Ceuta al general de división don Felipe Navarro y Ceballos, barón de Casa-Davallillos, actual inspector de las fuerzas de caballería de la península.

Desde San Sebastián
Un cañón histórico

Madrid 26 (11 n.). San Sebastián.—Del crucero inglés que está fondeado en la Concha se ha desembarcado un cañón histórico que figuró en la luctuosa fecha de la guerra de 1813.

Se le desembarcó con el objeto de llevarlo a las fiestas de reapertura del cementerio inglés, del monte Urgull.

El comandante de aquel buque visitó las autoridades.

Carreras de autos Se verificó el pesaje y precentage de los autos que han de tomar parte en las carreras de velocidad de mañana. Están inscritos 16 coches.

Guarnición heroica Tetuán 23.—Se hacen elogios del batallón expedicionario del regimiento de Badajoz, que guarnece desde mayo las torretas de Mers y Afuan, las avanzadillas Norte y Sur y las posiciones de Gorgues, teatro de las últimas operaciones.

La torre de Mers la guarnecen un cabo y ocho soldados de la primera compañía, y durante unos días fué aumentada la guarnición con retirantes soldados más, un teniente de la Legión e ingenieros, quienes fueron evacuados por el hecho realizado por el sargento Sanguaza y tres legionarios, ya publicado en la Prensa.

La primitiva guarnición de Mers permaneció en la torre después de esta evacuación. Al advertir los rebeldes que se escapaba buen número de los que creyeron presa segura, redoblaron el acocho y aguzaron la vigilancia.

En el momento de abrir la puerta de la torre para hacer la aguada, el soldado voluntario Antonio Suárez García recibió una descarga a boca-jarro y resultó herido de gravedad por cinco balazos. No obstante, atravesándose, consiguió llegar a la parte opuesta de la torre y abrir un boquete, por donde penetró.

Al tener noticia del estado del herido, salieron de Tetuán ocho soldados, al mando del sargento Ferrer, todos del batallón de Badajoz, los cuales evacuaron al herido e intentaron hacer lo mismo con tres enfermos.

Para calentar la leche condensada que se suministró al herido tuvieron sus compañeros que hacer astillas de las camas de campaña, y cuando el capitán de la compañía, don Buenaventura Palma, pudo telefonar con dicha posición, los soldados sólo le pidieron tabaco.

Los enfermos se negaron a ser evacuados, por querer seguir defendiendo su puesto hasta el total relevo de la guarnición.

Esta componen: el cabo Benjamín Nosti y los soldados Antonio Cargas, Angel Martínez, Alvaro Osorio, José Canal, Ciriaco Pérez, Agustín Quintanilla, Elviro Fernández y Antonio García Suárez, herido en el pecho por cinco balazos.

El general Navarro marcha a Ceuta. En el exprés de Andalucía ha marchado, para embarcar en Algeciras, el nuevo comandante general de Ceuta señor barón de Casadavallillos. Le despidieron varios jefes y oficiales, el señor Rodríguez Viguri y amigos.

Hospitales para heridos Almería.—Han comenzado a deignarse los locales que ocuparán los heridos y enfermos de Africa.

En un almacén se han instalado 30 camas.

FABRA

VARIEDADES

UN PUEBLO IDEAL Y UN DEBIDO FELIZ

Hace unos días el director y todo el personal de la cárcel de Marche, en Bélgica, pasó por la más horrible zozobra. En estos tiempos que se registran todas las crisis, que atraviesan un período angustioso todas las profesiones, no podía sustraerse a la decadencia general el Cuerpo de Prisioneros... por falta de delinquentes.

Una buena mañana extinguió su condena el último de los reclusos, y a pesar de que el director del establecimiento, los carceleros y vigilantes y todo el personal, en fin, le invitaban galantemente a hospedarse por más tiempo, el recluso rehusó, insistiendo en que se cumpliera la orden de libertad.

Una cárcel puede estar sin director si a mano viene y hasta sin guardiánes; pero no puede existir sin presos. ¿Qué hacer de aquella jaula vacía? Los funcionarios se veían ya cesantes; pero el director tuvo una idea luminosa. Telefonó a su colega el director de la cárcel vecina rogándole que le prestase un detenido por unos días, hasta que llegase alguno a Marche. Aunque en la cárcel vecina también escaseaban, la penuria no era tan alarmante y fué enviado un distinguido delincuente. Pero el estado de su salud deja bastante que desear. Está neurasténico. Su procesamiento le ha entristecido y piensa en el suicidio. Para evitar que consuma tan funesto propósito el director de la cárcel de Marche y el personal subalterno rodean a su único huésped de toda clase de atenciones. Le acompañan constantemente, le dan a comer platos exquisitos, le proveen de los más aromáticos tabacos y de los más rancios vinos, y hasta le han instalado en la celda la radio-telefonía.

«GOD SAVE THE KING»

A propósito del himno nacional inglés leemos en Le Temps lo siguiente:

«A Luis XIV le fué practicada una pequeña operación, y la cura com-

pleta del Rey fué muy celebrada en toda Francia. París, especialmente, demostró su alegría de una manera espléndida. Luis XIV fué invitado a visitar la capital. Después de un «Te Deum» en acción de gracias cantado en Notre Dame, se le recibió con gran pompa en el Ayuntamiento, donde se le sirvió una cena digna de tal Rey y de tal gastrónomo. El «menú» se componía de 236 platos, sin contar los postros: era más que suficiente para matar a un enfermo; pero el estómago de Luis XIV resistió la prueba regicida.

«Las señoritas de Saint-Cyr manifestaron su alegría de manera más delicada. También solicitaron la visita del Rey y recibieron a su gran protector en su célebre casa a los compases de un himno del cual la superiora madame Bunon había hecho la letra y Lullí una melodía grave y tierna. Era el célebre himno «Dios salve al Rey». Un inglés que la oyó, la llevó a su país, donde gustó tanto, que se convirtió en himno nacional».

DIÁLOGOS

Ante el juzgado: —El demandante puede exponer el objeto de este juicio.

—Señor juez: yo me paseaba por el muelle con mi esposa. De pronto ésta perdió el pie y se fué al agua de cabeza. Entonces un caballero se arrojó a socorrerla, devolviéndome la sana y salva.

—¿Y qué? —Que he citado a juicio a ese caballero.

—No veo la razón. —Sí, señor; quiero que me abone.

HOY LAS CIENCIAS ADELANTAN... La curación de la angina de pecho

Ampliando las sintéticas noticias transmitidas por el telégrafo recientemente, diremos que ha despertado extraordinario interés la conferencia convocada en Viena por el doctor K. F. Wenkebach, a la que concurrieron numerosos médicos y cirujanos de diversas naciones, dedicados

LUNES

EMPIEZA EL GRAN ACONTECIMIENTO COMERCIAL

En los Grandes Almacenes SAN JOSE

LUNES

TEATRO LIRICO. Esta noche reprise

MARUXA

Mañana a las 4 tarde, 4 actos
MALA SOMBRA Y SOL DE SEVILLA
Noche a las 9 - 4 actos
MARUXA Y EL HUSAR

Informaciones

Centro de Enseñanza

En el Centro de Enseñanza que en la calle de la Almudaina, tiene establecido don Gregorio Guasp Pon, Licenciado en Ciencias, comenzará el próximo día 2 de octubre un curso de Cultura Comercial para dependientes de Comercio...

Desgracia en la «Fabrica del Gas»

Anoche a cosa de las ocho y media el sereno de la «Fabrica de Alumbrado por Gas» José Martínez Rodríguez, de 60 años, domiciliado en la calle de la Palma de esta ciudad tuvo la desgracia de que le cogiera la correa de un motor desatrozándole el brazo derecho.

En el Colegio de PP. Carmelitas de Santa Catalina

Domingo 28.—Fiesta mensual del Santo Escapulario para la semana Devota. Este mes se hará con mayor solemnidad, porque se celebra el aniversario de la muerte de la Beata Teresita del Niño Jesús, acaecida el 30 de Septiembre del año 1897.

Asuntos Municipales

Nos ha manifestado el Alcalde señor Llompart que hoy quedarán terminados los trabajos de instalación de un motor eléctrico y arreglo de la bomba del pozo de Santa Margarita, que se han verificado para poder surtir de agua a la ciudad, ante la escasez que se nota en el caudal de la fuente de la Villa.

Comunicaciones Marítimas

A partir del día 1.º del entrante mes de octubre se reanuda el servicio semanal de comunicaciones Palma-Tarragona y vice-verso, quedando fijadas para cada miércoles a las seis de la tarde las salidas del puerto de Palma y para los jueves a la misma hora, las del puerto de Tarragona.

Un bando

El Alcalde señor Llompart ha mandado fijar en los sitios de costumbre el siguiente bando: Que por Real orden de 6 del actual inserta en el B. O. de la provincia núm. 9.011 correspondiente al 18 de los corrientes, se dispone el envío por parte de esta Alcaldía en los días 1, 10 y 20 de cada mes al Negociado del Trabajo, Comercio e Industria del Gobierno civil de esta provincia, de estados de las existencias de trigo, harina, cebada, centeno y avena en el término municipal de esta ciudad, y con expresión de si han sido dichas existencias, importadas o recolectadas y de las exportaciones durante la decena respectiva de dichas materias.

Dictamen permiso situar moto paradas.

Id. concurso adquisición horno crematorio Matadero. Id. venta coches transporte carnes. Otro situar auto paradas.

El concurso de la Caja de Ahorros

Según noticias, la Junta de Gobierno de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares» ha fallado en el asunto relativo a la adjudicación del Concurso de proyectos para la construcción de un importante edificio destinado a viviendas, que contribuyan a atenuar la actual carencia que de los citados se nota.

Noticias del ejército

Destinos. Intendencia.—Capitanes D. Bartolomé Julián Sampol, de la Pagaduría General de Larache al 2.º batallón de Reserva. —D. Miguel Llopis Florit, del grupo de Melilla al 4.º regimiento de Intendencia. —D. José Felu Cardona del Parque y Servicios de Mahón al 5.º regimiento de Intendencia. —Auxiliares de 3.º D. Gabriel Sampol Arbona, del Parque de Intendencia de Mahón al de Palma. —D. Bartolomé Cañellas Compañy del Parque de Oviedo al de Mahón. Estado Mayor General del Ejército. A propuesta del Presidente del Directorio Militar ha sido promovido al empleo de Intendente de División el Coronel de Intendencia, Jefe de la de este distrito D. Segundo Sarni-rato González.

Gratificaciones de efectividad.—Se ha concedido la de 500 pts. anuales al Teniente Coronel de E. M. don Valentín Massant Beltrán, de la 1000 pesetas al Veterinario 2.º don Miguel Gortias Mestre, del regimiento Mixto de Artillería de Menorca y la de 1800 pts. al Capellán 1.º don Monserate Sbert Tomás, del primer regimiento de Artillería pesada. Pensiones.—Se ha concedido la de 2250 pts. anuales a doña Cristina Montis, Viuda del General de brigada honorario don Juan Tur Palou, consignada a la Delegación de Hacienda de esta provincia. Recrutamiento.—Se ha concedido la devolución de 500 pts. que ingresaron en Hacienda para reducir el tiempo de un servicio en filas a los reclutas Bartolomé Briones Pons, del cupo de Mahón, Antonio Sintes Gomila, del de San Luis y Nicolás Vidal Font del de Manacor. De acuerdo con lo expresado por la Comisión Mixta de esta provincia han sido exceptuados del servicio militar activo los reclutas Jaime Amat Peller Marqués Nicolás Moll Moll, Pedro Jaime Bajosa, Bartolomé Crespi y Bernardo Obrador Bordoy.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA SANTOS.—El Beato Simón de Rojas, etc. CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Jerónimo dedicadas a su Santo Titular, en sufragio de doña Francisca Villalonga y Matou, costeadas por la misma. A las diez y media misa mayor cantada por la Reverenda Comunidad. Por la tarde a las siete y media Santo Rosario, continuación de la novena con sermón por el Reverendo señor don Nicolás Saggese y reserva de S. D. M. En la misa mayor de la Catedral Basílica, predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo de la misma. OTRAS FUNCIONES.—En San Francisco, a las ocho (comunidad) general para los Terciarios. Por la noche, continuación de la novena del glorioso Seráfico Patriarca San Francisco de Asís, con sermón. En San Felipe Neri, día de Retiro Espiritual. A las diez y media misa con exposición del Sagrado Copón. Terminada la misa plática. En Montesión a las siete y media comunidad general para los niños y socios del Patronato. En San Miguel al anochecer se cantarán solemnes completas, en preparación a la fiesta de su Santo Titular, San Miguel Arcángel. En el Oratorio del Cementerio, cuarto domingo de la novena de las Almas del Purgatorio.—Por la tarde a las cinco Santo Rosario. Seguidamente sermón por el Reverendo señor don Antonio Lliteras; terminado este se rezará una parte de Requiem en sufragio de las Santas Almas del Purgatorio. Nota.—El Ilmo. y Rdm. señor Obispo ha concedido 50 días de indulgencia por cada uno de los actos expresados. En la Misión a las siete y media

Notas del Carnet

PERSONALES Esta mañana ha salido para Alicante el concejal de este Ayuntamiento D. Juan Villalonga, que se trasladará a la expresada población para asistir a la boda de su sobrino D. Juan Montis Villalonga, oficial aviador de la Armada con la distinguida sobrina del Excmo. Sr. Marqués de Comillas. Se encuentra enfermo de cuidado en el caserío de Son Raca 'el culto escritor D. Bartolomé Ferrá. BODA Leemos en la prensa de Madrid: «En Jerez de la Frontera se ha verificado el enlace de la señorita Carmen Dávila, hija de los condes de Villafente Bermeja, con Carlos Martel y Umege, hijo primogénito de los Marqueses de la Garantía.» A los recién casados y al padre del contrayente, hoy nuestra primera autoridad civil, les enviamos nuestra cordial enhorabuena. DE VIAJE Anoche salió para Barcelona el sastrero don Juan Oliver Rullán. Esta mañana ha salido para Alicante a bordo del vapor Balsear el ex gobernador civil don Raimundo Montés, y su distinguida esposa e hijos. Esta mañana en la iglesia de Santa Cruz han contraído matrimonio la bella y simpática señorita María Solana y el joven sastrero establecido en Barcelona don Bernardo Oliver. Ha bendecido la unión el Vicario de dicha iglesia reverendo señor Planas. Los recién casados han salido para Sóller en donde pasarán los primeros días de su luna de miel que deseamos sea eterna. Hoy han llegado de Barcelona en el vapor Mallorca, los comerciantes señores Mercadal y Planas y el joven don Ignacio Ribas. Igualmente ha llegado el Archivero y literato don Miguel Ferrá, quien viene con motivo de la enfermedad de su padre, don Bartolomé. También ha venido el general don Jerónimo Palou de Comasera y Moragas. Ha llegado a esta ciudad el aventajado pintor valenciano don Joaquín Tudela, quien regresa del extranjero después de haber gozado una pensión que le concedió el Ayuntamiento de Valencia. Permanecerá una temporada en Mallorca dedicado a sus estudios artísticos.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana el vapor «Mallorca», con el correo, pasaje y carga. Procedente de Cabrera llegó ayer tarde el vapor «Ciudad de Palma». SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor «Roy Jaime I», con el correo, pasaje y carga. Para Mahón el vapor «Delfín». Para Alicante con escala en Ibiza ha salido esta mañana el vapor «Balsear», con carga, pasaje y correo. NOTICIAS.—Para ser reparada en estos astilleros llegará en breve a Palma una goleta procedente de Torrevieja.

De teatros

Lirico Anoche se celebró el beneficio del primer actor y director de la compañía Pedro Segura, y las simpatías con que cuenta este artista en Palma quedaron bien demostradas con la numerosa concurrencia que se congregó en el Lirico. Se puso en escena la zarzuela El Husar con cuya obra el señor Segura tuvo al público en constante hilaridad. Estuvo realmente admirable y así se lo demostró el público agradeciéndole con entusiastas ovaciones el buen rato que le hizo pasar. Después del segundo acto fué tan grande la ovación que el señor Segura visiblemente emocionado tuvo que pronunciar breves frases de agradecimiento. Terminó la función con la reprise de La canción del olvido de la cual tuvieron que repetirse todos los números, que cantaron muy bien la señora Lloré y los señores Caballé y Morell, y en la que el señor Segura hizo de nuevo las delicias del público en el Toribio Clarinete. Esta noche a las nueve se cantará por primera vez la ópera de Vives Maruxa, la magnífica creación de Tana Lloré y Federico Caballé. Empezará la función con el sainete Mala sombra. Con las funciones de mañana domingo y pasado lunes se despedirá de nuestro público la compañía Caballé que tan brillante actuación ha llevado a cabo en el Lirico. Para dichos dos días se han organizado programas realmente extraordinarios en los cuales se han combinado los actos líricos con los cómicos a fin de que puedan despedirse del público todos los elementos de la compañía, con las obras de más éxito y a ellos adecuadas. La función de mañana por la tarde empezará a las cuatro en punto con la zarzuela en un acto La mala sombra y a continuación se pondrá en escena la zarzuela española en tres actos Sol de Sevilla que tan gran éxito obtuvo la noche del estreno. Por la noche a las nueve, se pondrán en escena dos obras en dos actos de gran éxito Maruxa la célebre égloga lírica de Vives, por Tana Lloré, María Severini, Federico Caballé, Santiago Morell y Antonio Balaguer, y la graciosa obra en dos actos El Husar, la magistral creación de Pedro Segura. El lunes despedida de la compañía por la tarde a las seis se celebrará una función popular poniéndose en escena dos actos a 25 céntimos entrada y 1 peseta entrada y butaca. Por la noche a las nueve tendrá lugar la despedida de la compañía que además será función a beneficio del notable baritono Federico Caballé. El programa de esta función será verdaderamente extraordinario. Se trata de un cartel lleno de alicientes y que es un digno broche a la temporada. La temporada de cine y atracciones. La semana próxima empezará en el Lirico la temporada de cine y atracciones para la cual la Empresa tiene contratadas importantes películas y números de gran atracción que llamarán poderosamente la atención del público. El martes dará comienzo la proyección de la gran serie francesa La brecha del infierno magnífico film en seis jornadas original del popular literato francés Pierre Deaconelle, autor como se sabe de la famosa obra Los dos pilotes. Se trata de una serie de gran interés y emoción interpretada por notables artistas y presentada con toda propiedad. Para el miércoles se anuncia el debut de la gran atracción Panonia Kiskouff, Imperial troupe procedente del Empire Palace de Londres que viene precedida de gran fama. Forman dicha atracción ocho bellísimas señoritas y tres primeros bailarines, los cuales ejecutan cantos y bailes, italianos, franceses y rusos. El número se presenta con toda propiedad en decorado y vestuario, llevando su correspondiente director de orquesta. A este número seguirá otro grandioso espectáculo. Balear Muy concurridas se vieron las sesiones de cine celebradas ayer y anteayer en este teatro mereciendo elogios el programa que se proyectó, especialmente la preciosa comedia La primera novia interpretada por el célebre artista Charles Ray, al final de la cual el distinguido públi-

comunidad general para los asociados a la Medalla Milagrosa. VISITA.—A Nuestra Señora de la Misericordia, en Santa Magdalena.

Mallorca y la campaña de Marruecos

De «La Protectora», El Presidente de «La Protectora» ha dirigido la siguiente carta a don Juan Roca Rayó, teniente coronel del Batallón Expedicionario: «Sr. Teniente Coronel, Jefe del Batallón Expedicionario del Regimiento de Infantería de Palma. Respetable Señor: el que suscribe en la representación que ostenta tiene el honor de anunciarle el envío por giro postal de pesetas 81095, (ochocientos dieciséis pesetas con noventa y cinco céntimos) producto de una función organizada en esta Sociedad a beneficio de los individuos de tropa del Batallón de su digno mando, para que las distribuya entre ellos, en la forma que su buen criterio le dicte. No vean sus soldados en esta modestísima cantidad que se les envía, la cifra de ella, pues poco es, por lo mucho que quisieramos remitirles, por ser acreedores a lo indecible los que luchan por nuestra amada Patria. Ruégole con el mayor interés que haga llegar a sus soldados nuestros afectos más sinceros y a los Sres. Jefes y Oficiales y clases nuestros respetos, deseando a todos un feliz retorno a esta nuestra querida Isla de Mallorca, como así sucederá por su abnegado valor y protegidos por la Inmaculada, Patrona de nuestra estimada España y del arma a que pertenecen. Comunicarle los sentimientos de simpatía de la Sociedad de mi presidencia hacia el Batallón, me es grato testimoniárselo la consideración personal más distinguida de S. Q. B. M.—El Presidente accidental, Juan Juan. Nota.—A la suma anunciada anteriormente se agregan 15 pesetas recibidas a última hora que forman un total de 82195. Un partido benéfico Mañana por la tarde en el campo de la Real Sociedad Alfonso XII, tendrá lugar el partido de selección. Este encuentro de carácter benéfico cuyos fondos se destinan a los soldados de los batallones expedicionarios socios de los clubs seleccionados, excusado es decir que nuestro público sabrá corresponder a la generosidad de nuestros jugadores. He aquí la composición de los bandos: Equipo blanco: Tití, Henales, Jordá, Ruso, Vidal, Graçiliano, Liabrés, Roselló, Benito, Moranta y Estrades. Equipo azul: Vallés, Ferrer, Vich, Jaume, Pons, Tomás, Font, Hernández, Lauger, Bonnin y Ramis. Arbitro: el que designe el Colegio Balear. El partido empezará a las cuatro en punto. Los precios serán los que siguen: entrada preferencia 150 pts. y general 1 peseta. Las señoras pagarán 050 pts. A la entrada de socios habrá butaca. Para mañana a las 10 y en el local del Comité, está convocada una reunión de árbitros de la que saldrá elegida la Directiva del futuro Colegio Balear. Por el presente se avisa a los convocados que la falta a dicha reunión o de adhesión a la misma de los convocados, se considerará renuncia a formar parte del Colegio Balear de Arbitros. En Inca.—Función a beneficio del Batallón Expedicionario En el Teatro Principal de Inca se celebró el jueves a las nueve de la noche una función a beneficio del Batallón Expedicionario del Regimiento de Inca. Se habían encargado del adorno del teatro distinguidos Sras. y Sras. de Inca, y su labor mereció unánimes felicitaciones pues el teatro ofrecía un aspecto verdaderamente magistoso. La puerta central del patio de butacas, estaba rodeada completamente por banderas y escudos del Regimiento. La línea de bombillas eléctricas que circunda el teatro en la parte inferior de las butacas de tertulia estaban rodeadas por una hermosa guirnalda de flores naturales. La orquesta armónica de la orquesta era un verdadero jardín, como también el primer término del escenario. En cada lado del mismo había una ametralladora, y un grupo de armas perfectamente dispuestas, como también alegorías patrióticas. A las nueve, hora de empezar la función todas las localidades estaban ocupadas y completamente llena la galería. La fiesta empezó con la presentación de la joven bailarina mallorquina Juanita Leda, la cual interpretó varios bailes de su vasto repertorio, siendo premiada su labor con una verdadera ovación. The Great Kleber, notable imitador de animales y motores, hizo las delicias del auditorio con sus pintorescas imitaciones. La simpática coupletista mallorquina Margot Lorenzi; último núme-

ro de la primera parte, cantó varios couplets de su extenso repertorio teniendo que levantarse varias veces la cortina en su obsequio. Durante el breve descanso que medió entre la primera y segunda parte, un considerable número de señoras y señoritas invadieron la sala vendiendo al público billetes para el sorteo de un reloj de oro de ley, que regala la Junta de Damas de la Cruz Roja destinando su producto al Batallón Expedicionario. La segunda parte empezó ejecutando varias piezas de concierto el trío formado por los señores Vicens, piano; Vich, violín y Albaladejo, flauta, los cuales fueron muy aplaudidos. Seguidamente se presentó la notable entidad «La Harpaónica» bajo la magistral batuta de su director señor Albertí, que deleitó al público con las obras: «Himno Mallorquín», A. Fol, «Rosifol», E. Morera, «Matalasera»; Assensia; «Fum-Fum-Fum», Lambert y «Sardana de les monjes», E. Morera. Su trabajo fué premiado con una gran ovación, teniendo que cantar otra pieza de plus. La notable canzonetista española de aires regionales Amalia Palacios, tomó también parte en la fiesta, cantando varias canciones de su vasto repertorio. Fué aplaudidísima teniendo que bisar algunos de los couplets. El último número del programa corrió a cargo de la Banda del Regimiento la cual bajo la experta batuta del señor Balaguer empezó ejecutando la Marcha Real, la cual fué escuchada por el público en pie, y en medio de una gran ovación. Seguidamente dicha banda ejecutó el «Vals-triste» de Sibellus y la «Sult de Gacelones Españolas» de Larcuga y Julio Gómez, las cuales fueron interpretadas pulcramente, mereciendo una verdadera ovación. Con dicho número terminó la fiesta, la cual resultó brillante, mereciendo unánimes felicitaciones los empresarios del teatro Sres. Bordoy, organizadores de la fiesta, felicitaciones a las que unimos la nuestra más entusiasta. Lo recaudado en taquilla, que será mandado al Batallón Expedicionario, asciende a la cantidad de 728,50 pesetas. Todos los artistas y aficionados que han tomado parte en la función, lo han hecho gratuitamente, habiéndose rogado la empresa demos de su parte las gracias a todos cuantos han prestado su concurso en tan benéfica fiesta. La Propagadora Balear de Alumbrado, ha cedido el fluido gastado en dicha función. La casa proveedora de materiales de propaganda, ha regalado también los necesarios en dicha fiesta. Numerosos prepetarios y abonados de patios y butacas, han mandado a los organizadores el importe de los mismos.

Diputación Provincial

El Presidente de la Diputación don Luis Canals, en nuestra entrevista de esta mañana nos ha dicho lo que sigue: «Como habrán visto ustedes, mi carta recomendando que se resolviese pronto y bien el recurso de la anterior Diputación relativo a la deuda provincial con el Estado por el concepto «Enseñanza», se ha cruzado en el camino con el traslado del acuerdo que ha recibido el Delegado de Hacienda, quien nos lo ha participado particularmente. El acuerdo es contrario a la Diputación. Los diputados abogados estنديere el caso por si procediera acudir en la vía contenciosa; y después de estudiado lo someteremos a la Diputación para el acuerdo que proceda. Respecto al traslado de la Escuela Normal de Maestras, nada puedo decir, porque aquí nada consta. Supongo se trata simplemente, a juzgar por la noticia que he visto en la prensa, de que, en virtud de la indicación que se cursó, no por la Diputación proclamante, al Ministerio de Instrucción pública, indicándole la conveniencia de que la Escuela Normal de Maestras y Escuela prácticas agregada a la misma radicaran en el mismo edificio, dicho Ministerio ha pedido informe a la Directora de la Escuela, y nada más. De modo que seguirá el expediente sus trámites y en su día por Instrucción pública se resolverá lo que se estime justo, en el bien entendido que el acuerdo que recaiga, nada tiene que ver con relación al ulterior destino del edificio Consulado de Mar, en el que hoy está instalada la Escuela, porque ello compete resolverlo al Ministerio de Hacienda. A diario está trabajando la Comisión de Hacienda en la fijación que convenga aplicar a los débitos del Ayuntamiento para con la Diputación, según dispone el R. D. de 12 de abril último, punto harto complejo por cierto. Esta tarde, aceptando el generoso ofrecimiento de la Empresa acudirán al Teatro Principal a presenciar la interesante película que en dicho coliseo se exhibe, los niños de la Casa Misericordia y también los mayores de la Incausa, pues a estos queremos alegrarlos la vida también como a los demás mortales, y así romperemos la tradición de que estos pobres muchachos permanezcan casi constantemente recluidos en sus establecimientos. Y hasta el miércoles que podré ya darles la referencia de mi viaje a Ibiza que he de emprender el lunes.

últimas noticias El Excmo. Señor de la Guerra en telegrama al Excmo. Señor Capitan General del Distrito lo siguiente: «Presidente Directorio de la conferencia hoy día Interino lo que significa dificultad comunicada un notición precisa de fuerzas, sin embargo cargo de su impedimento ciple que tampoco liquidación del día de columna del General ramente se halla ya después de fortificados de defensa del camp sin haber sufrido haber tarde mas que catorce neral Castro que hasta tenía 30 bajas en mandantes Frias de comas herido gran por la Yema de Ant que entre estos puños las columnas ha pa sin novedad. Genera la columna de Regula Kerikera. Una columna drón de Regulars mandado por el Fisser ha fortificado puesto importante Tetún sin novedad con los Regulars de Compañías de Batall narios se ha movido de Gorgues hacia Daz tear al enemigo y su niendo mas que cuatr evacuado felizmente en el Sector de Dada ciones de Magan, Targa y sus bloques n 15 Jefes y Oficiales ropeos y 253 Indígenas 2 piezas de 7 cm. y doras. Como ven, ta están en actividad. Lo Y. E. para su con dole».

El partido de selección. Este encuentro de carácter benéfico cuyos fondos se destinan a los soldados de los batallones expedicionarios socios de los clubs seleccionados, excusado es decir que nuestro público sabrá corresponder a la generosidad de nuestros jugadores. He aquí la composición de los bandos: Equipo blanco: Tití, Henales, Jordá, Ruso, Vidal, Graçiliano, Liabrés, Roselló, Benito, Moranta y Estrades. Equipo azul: Vallés, Ferrer, Vich, Jaume, Pons, Tomás, Font, Hernández, Lauger, Bonnin y Ramis. Arbitro: el que designe el Colegio Balear. El partido empezará a las cuatro en punto. Los precios serán los que siguen: entrada preferencia 150 pts. y general 1 peseta. Las señoras pagarán 050 pts. A la entrada de socios habrá butaca. Para mañana a las 10 y en el local del Comité, está convocada una reunión de árbitros de la que saldrá elegida la Directiva del futuro Colegio Balear. Por el presente se avisa a los convocados que la falta a dicha reunión o de adhesión a la misma de los convocados, se considerará renuncia a formar parte del Colegio Balear de Arbitros. En Inca.—Función a beneficio del Batallón Expedicionario En el Teatro Principal de Inca se celebró el jueves a las nueve de la noche una función a beneficio del Batallón Expedicionario del Regimiento de Inca. Se habían encargado del adorno del teatro distinguidos Sras. y Sras. de Inca, y su labor mereció unánimes felicitaciones pues el teatro ofrecía un aspecto verdaderamente magistoso. La puerta central del patio de butacas, estaba rodeada completamente por banderas y escudos del Regimiento. La línea de bombillas eléctricas que circunda el teatro en la parte inferior de las butacas de tertulia estaban rodeadas por una hermosa guirnalda de flores naturales. La orquesta armónica de la orquesta era un verdadero jardín, como también el primer término del escenario. En cada lado del mismo había una ametralladora, y un grupo de armas perfectamente dispuestas, como también alegorías patrióticas. A las nueve, hora de empezar la función todas las localidades estaban ocupadas y completamente llena la galería. La fiesta empezó con la presentación de la joven bailarina mallorquina Juanita Leda, la cual interpretó varios bailes de su vasto repertorio, siendo premiada su labor con una verdadera ovación. The Great Kleber, notable imitador de animales y motores, hizo las delicias del auditorio con sus pintorescas imitaciones. La simpática coupletista mallorquina Margot Lorenzi; último núme-

El viaje del P...

El vocal del Navarros en el Ayuntamiento en el Ben-Said en los sectores y Uad-Lau. A pesar de que los que quedaba por los muros no corre el menor peligro de ser atacado por los soldados y elementos de la fuerza pública. El Gobierno se preocupa mucho de que los que hoy se experimentan en la situación crítica de la dicha población pasen a la antes del asedio se constitucionaria y municipal para resistir largo tiempo. Lo único que más a los hallan actualmente en el inconveniente de su parte. «Cómo, si me, pronto tocan a la puerta, Si, señora, la llegada de las columnas rran a liberar a la ciudad hoy a ir a buca. «¿Y dónde va... En la calle tor Fondak, donde su núm. 22. prestant servicio los señores... Se herman talan Expedicionario del Batallón en ca to de Palma núm. 81, su nombre mejorable. Desgraciada Dicho sector para que... «Por qué d rectora de Estima a los... La joven de Xauxen, se halla en el hospital? picado, en un término de... Pero, ¿qué ove por allí un soldado de... Pero, ¿qué bastantes días... «Ahí se han esp nora castigaron... y estoy m cúbilas que radica en... Pero, ¿porq sector los días que... Porque mi mando arrieron el campo y no se a la zona internacional... un martillazo lta tranquilidad, que... Pero, ¿porq se verá turbada en... Pero, ¿porq Es de desear que... Pero, ¿porq grito y vació.»

últimas noticias El Excmo. Señor de la Guerra en telegrama al Excmo. Señor Capitan General del Distrito lo siguiente: «Presidente Directorio de la conferencia hoy día Interino lo que significa dificultad comunicada un notición precisa de fuerzas, sin embargo cargo de su impedimento ciple que tampoco liquidación del día de columna del General ramente se halla ya después de fortificados de defensa del camp sin haber sufrido haber tarde mas que catorce neral Castro que hasta tenía 30 bajas en mandantes Frias de comas herido gran por la Yema de Ant que entre estos puños las columnas ha pa sin novedad. Genera la columna de Regula Kerikera. Una columna drón de Regulars mandado por el Fisser ha fortificado puesto importante Tetún sin novedad con los Regulars de Compañías de Batall narios se ha movido de Gorgues hacia Daz tear al enemigo y su niendo mas que cuatr evacuado felizmente en el Sector de Dada ciones de Magan, Targa y sus bloques n 15 Jefes y Oficiales ropeos y 253 Indígenas 2 piezas de 7 cm. y doras. Como ven, ta están en actividad. Lo Y. E. para su con dole».

El partido de selección. Este encuentro de carácter benéfico cuyos fondos se destinan a los soldados de los batallones expedicionarios socios de los clubs seleccionados, excusado es decir que nuestro público sabrá corresponder a la generosidad de nuestros jugadores. He aquí la composición de los bandos: Equipo blanco: Tití, Henales, Jordá, Ruso, Vidal, Graçiliano, Liabrés, Roselló, Benito, Moranta y Estrades. Equipo azul: Vallés, Ferrer, Vich, Jaume, Pons, Tomás, Font, Hernández, Lauger, Bonnin y Ramis. Arbitro: el que designe el Colegio Balear. El partido empezará a las cuatro en punto. Los precios serán los que siguen: entrada preferencia 150 pts. y general 1 peseta. Las señoras pagarán 050 pts. A la entrada de socios habrá butaca. Para mañana a las 10 y en el local del Comité, está convocada una reunión de árbitros de la que saldrá elegida la Directiva del futuro Colegio Balear. Por el presente se avisa a los convocados que la falta a dicha reunión o de adhesión a la misma de los convocados, se considerará renuncia a formar parte del Colegio Balear de Arbitros. En Inca.—Función a beneficio del Batallón Expedicionario En el Teatro Principal de Inca se celebró el jueves a las nueve de la noche una función a beneficio del Batallón Expedicionario del Regimiento de Inca. Se habían encargado del adorno del teatro distinguidos Sras. y Sras. de Inca, y su labor mereció unánimes felicitaciones pues el teatro ofrecía un aspecto verdaderamente magistoso. La puerta central del patio de butacas, estaba rodeada completamente por banderas y escudos del Regimiento. La línea de bombillas eléctricas que circunda el teatro en la parte inferior de las butacas de tertulia estaban rodeadas por una hermosa guirnalda de flores naturales. La orquesta armónica de la orquesta era un verdadero jardín, como también el primer término del escenario. En cada lado del mismo había una ametralladora, y un grupo de armas perfectamente dispuestas, como también alegorías patrióticas. A las nueve, hora de empezar la función todas las localidades estaban ocupadas y completamente llena la galería. La fiesta empezó con la presentación de la joven bailarina mallorquina Juanita Leda, la cual interpretó varios bailes de su vasto repertorio, siendo premiada su labor con una verdadera ovación. The Great Kleber, notable imitador de animales y motores, hizo las delicias del auditorio con sus pintorescas imitaciones. La simpática coupletista mallorquina Margot Lorenzi; último núme-

El viaje del P... El vocal del Navarros en el Ayuntamiento en el Ben-Said en los sectores y Uad-Lau. A pesar de que los que quedaba por los muros no corre el menor peligro de ser atacado por los soldados y elementos de la fuerza pública. El Gobierno se preocupa mucho de que los que hoy se experimentan en la situación crítica de la dicha población pasen a la antes del asedio se constitucionaria y municipal para resistir largo tiempo. Lo único que más a los hallan actualmente en el inconveniente de su parte. «Cómo, si me, pronto tocan a la puerta, Si, señora, la llegada de las columnas rran a liberar a la ciudad hoy a ir a buca. «¿Y dónde va... En la calle tor Fondak, donde su núm. 22. prestant servicio los señores... Se herman talan Expedicionario del Batallón en ca to de Palma núm. 81, su nombre mejorable. Desgraciada Dicho sector para que... «Por qué d rectora de Estima a los... La joven de Xauxen, se halla en el hospital? picado, en un término de... Pero, ¿qué ove por allí un soldado de... Pero, ¿qué bastantes días... «Ahí se han esp nora castigaron... y estoy m cúbilas que radica en... Pero, ¿porq sector los días que... Porque mi mando arrieron el campo y no se a la zona internacional... un martillazo lta tranquilidad, que... Pero, ¿porq se verá turbada en... Pero, ¿porq Es de desear que... Pero, ¿porq grito y vació.»

BALEAR. Mañana de 3 y media tarde a 12 noche Charles-Ray en LA PRIMERA NOVIA y CHARLOT TRASNOCHADOR

Pensión Inglesa (BOARDING HOUSE) La casa más distinguida de Palma

Escuela Católica Alemana Julio 7, (Antes en el Claustro de San Francisco)

Doña María Mut de Garau PALMA DE MAYORCA

Mediterráneo Hotel Restaurant primer orden TERRENO. TELEFONO, 82

Más telegramas

ECOS VARIOS

Un baile interrumpido Madrid 26 (11 n.) En el salón de baile de Rosales...

Sanjurjo visitó la Exposición de Málaga Malaga.—Ha llegado un hidroavión conduciendo al general Sanjurjo...

Asistieron al Consejo los Subsecretarios de Guerra y Hacienda...

Madrid 26 (11 n.) El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha autorizado se publique la defensa que hizo el señor Rodríguez Viguera...

Grandes temporales en Francia Se restablecen los servicios Madrid 26 (11 n.) Noticias de la región de Avignon dicen que la impresión es favorable...

Del Extranjero Aviones alemanes han volado sobre París. Madrid 26 (10 n.) París.—El ministerio de la Guerra ha facilitado una nota en la cual se desmiente la noticia publicada por un diario de la noche...

BOLSA DE MADRID Oficial del día 26 4 p Interior. 71'25 4 p Exterior. 85'80 4 p Amortizable. 89'00 5 p id, viejo. 95'50 5 p id, nuevo. 95'50 Acciones Banco España. 560'00 Compañía de Tabacos. 245'00 París vista. 39'25 Londres vista. 39'28 Dollars. 7'48 Marcos. 0'00 Liras. 32'75 Obligaciones del Tesoro 5 p. 101'40 FABRA

De Barcelona Homenaje al baron de Viver Barcelona 27 (6 m.) Este mediodía ha sido obsequiado con un banquete por el Consejo permanente de la Mancomunidad el barón de Viver...

Fallece el General Naranja Tarragona.—Ha fallecido el General Naranja, General Naranja. Su cadáver será trasladado a Madrid, donde será enterrado.

Un hijo del General Musiera, herido Ha llegado de Marruecos el oficial de Regulares de Ceuta don Mario Musiera, hijo del General Musiera, miembro del Directorio.

La comandancia de Ceuta Mientras llega Ceuta el general Navarro se encargará interinamente de dicha Comandancia el general don Federico Boranguera.

Signe el avance Ayer operaron las columnas de los generales Castro Girona y Serrano, con éxito.

Reunión clandestina En una lechería de la calle de Borell, denominada «El Lirio» fué sorprendida una reunión clandestina.

Un loco A las cuatro de esta madrugada un individuo de 27 años, llamado Miguel Tren Fernández, habitante en la calle de las Cortes, número 323, tercero, primera, sufrió un ataque de embriaguez mental...

Sobre la supresión del juego En el Ministerio de la Gobernación se han reunido el Gobernador, el Obispo, los Directores de Seguridad y Administración Local, el Alcalde, el Presidente de la Asociación Matrimonial de Caridad y el General Hermosa...

Alcance de la tarde La «Gaceta», Madrid 27 (11 m.) La Gaceta de hoy publica un Real decreto disponiendo que mientras no esté confeccionado el nuevo censo electoral, será preciso cumplir con lo prevenido en el artículo único del Decreto de 18 de Junio del corriente año...

Goicoechea a Tánger.—La esposa de Cavalcanti El exministro señor Goicoechea marchará el día 11 del próximo mes de octubre a Tánger, para tomar parte en un acto que se celebrará en aquella plaza con motivo de la fiesta de la Raza.

Periodista encarcelado Anoche fué encarcelado el periodista don Emilio Herrera, quien publicó varios trabajos en un periódico de Buenos Aires sobre el viaje del Presidente a Marruecos.

Nuevo Gobernador Militar de Barcelona Dicese que será nombrado General Gobernador de Barcelona el general Vallejo.

Llegada de buques de guerra Melilla.—Han fondeado los buques «Kanguro» y el «Almirante Lobo» los cuales transportarán a Cartagena piezas de grueso calibre, planchas y otros materiales del acorazado «España».

Viaje del Marqués de Cortina Anoche salió para París el exministro señor marqués de Cortina.

Consejo de guerra contra un capitán Melilla.—Se ha verificado un Consejo de Guerra contra el capitán don Rafael Aguilera acusado del delito de negligencia durante los sucesos de julio.

Otras noticias Tetuán.—Una partida rebelde ha tiroteado Moxerah. También ha sido tiroteada la posición de Timisal.

Avanzaron rápidamente alcanzando los objetivos señalados. Se supone fundadamente que nuestros tropas llegarán a Xauen el próximo lunes, despojando al enemigo de las proximidades de Dar Akoba.

Desgracia en un teatro Córdoba.—En el Salón Ramírez se representaba la zarzuela «El amor que huys», en la cual se tienen que hacer dos disparos dentro del escenario. Al llegar este momento el encargado de la Guardarropa disparó la escopeta cargada con un cartucho con perdigones desde un pasillo interior, alcanzando la perdigonada a la joven Carmen Solís, desfigurándole todo el rostro, el cuello y el pecho.

Sobre la supresión del juego En el Ministerio de la Gobernación se han reunido el Gobernador, el Obispo, los Directores de Seguridad y Administración Local, el Alcalde, el Presidente de la Asociación Matrimonial de Caridad y el General Hermosa...

Alcance de la tarde La «Gaceta», Madrid 27 (11 m.) La Gaceta de hoy publica un Real decreto disponiendo que mientras no esté confeccionado el nuevo censo electoral, será preciso cumplir con lo prevenido en el artículo único del Decreto de 18 de Junio del corriente año...

Goicoechea a Tánger.—La esposa de Cavalcanti El exministro señor Goicoechea marchará el día 11 del próximo mes de octubre a Tánger, para tomar parte en un acto que se celebrará en aquella plaza con motivo de la fiesta de la Raza.

Periodista encarcelado Anoche fué encarcelado el periodista don Emilio Herrera, quien publicó varios trabajos en un periódico de Buenos Aires sobre el viaje del Presidente a Marruecos.

Nuevo Gobernador Militar de Barcelona Dicese que será nombrado General Gobernador de Barcelona el general Vallejo.

Llegada de buques de guerra Melilla.—Han fondeado los buques «Kanguro» y el «Almirante Lobo» los cuales transportarán a Cartagena piezas de grueso calibre, planchas y otros materiales del acorazado «España».

Viaje del Marqués de Cortina Anoche salió para París el exministro señor marqués de Cortina.

Consejo de guerra contra un capitán Melilla.—Se ha verificado un Consejo de Guerra contra el capitán don Rafael Aguilera acusado del delito de negligencia durante los sucesos de julio.

Otras noticias Tetuán.—Una partida rebelde ha tiroteado Moxerah. También ha sido tiroteada la posición de Timisal.

Ultimas noticias del avance de Xauen Madrid 27 (1220 m.) Tetuán.—Continúa el avance en el camino de Xauen.

Después de fortificar las alturas y dejar en ellas guarnición suficiente, el general Castro descendió al camino de Xauen por las inmediaciones del poblado de Enjalal, el cual fué razado.

Entre tanto la columna del general Serrano, abandonaba la posición donde había pernoctado, avanzando resueltamente hacia el valle de Nagela. Cuantos obstáculos ponía el enemigo parapetado en las quebraduras del terreno, fueron vencidos rápidamente.

Haciendo un movimiento combinado, la columna de Serrano se apoderó del collado de Keri Kera, haciendo huir al enemigo. Cuantos adversos encuentran nuestros soldados a su paso son incendiados y se recoge el ganado que en ellos encuentran, como así también cuantos elementos útiles hallan.

Asuntos de Baleares Destinos Madrid 26 (11 n.) Se ha dispuesto que cese en el cargo de ayudante de campo del interventor militar de la tercera región el comandante de Intendencia don Rafael Cerdó.

Habilitación de Cañamel La Gaceta publica un R. D. habilitando la bahía de Cañamel (Baleares) para el embarque de maderas, troncos y leñas. El tráfico será documentado e intervenido por la Aduana de Capdepera y el solicitante abonará los gastos de locomoción y personal que practique los servicios.

Gacetillas BAILE EN EL DORÉ. Esta noche se celebrará en el Doré (Hostalet) un baile de sala. MUSICA EN EL BORNE. Programa de las piezas que ejecutará la música del Regimiento Infantería de Palma núm. 61 en el Paseo del Borne, el día 23 de Septiembre.

DELICIOSO Y ÚNICO PURGANTE a base de FRUTAS LAXATIVAS ESPECIALMENTE INDICADO CONTRA LA OBESIDAD Y ESTREÑIMIENTO HABITUAL

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX

LA MADRE ADOPTIVA (Berta y Susana) POR EMILIO RICHEBOURG. fuerza que necesito; sostenedme en esta prueba, más terrible y más cruel que todas las demás. Y añadió dirigiéndose a la joven. —La desaparición de su hermana de usted es muy extraña y misteriosa, pero se deben hacer suposiciones. —Se han hecho muchas, señora. —Efectivamente se puede suponer todo. —Sino que eso no conduce a nada. —Y usted qué piensa, señorita Berta? —No sé qué imaginarme, señora; pero, no obstante, no he perdido las esperanzas. Tengo, lo mismo que el señor Alberto Dumoulin, el convencimiento de que mi hermana me será devuelta. —Ah! he ahí palabras tranquilizadoras. Me hace usted compartir su esperanza. —Es tan bueno el esperar! Si no esperase, me parece que no podría vivir. —Tiene usted razón, hija mía; si no fuese por la esperanza no desearía uno vivir. —Ah! no siempre es agradable la vida. —Ya lo sé demasiado. —Usted, señora, es rica y feliz. —Hoy sí; soy rica; pero he sido pobre y sé cuán duro es a veces el pan que tiene uno que comer. Me cree usted feliz, y sin embargo no lo soy. ¡Feliz! —añadió suspirando; —lo soy menos que usted. —Señoral! —No es el dinero el que da la felicidad; muchos de esos a quienes el vulgo envidia tienen heridas que no dejan nunca de sangrar, y pesares

ocultos tan grandes que deberían compadecerlos en lugar de envidiarlos. Afortunadamente, Dios no ha dado la esperanza, la cual nos sostiene y da fuerzas. —¡Oh! Si, señora, y con la esperanza se tiene confianza en Dios; he aquí por lo que no me abandono por completo a mi dolor y por lo que espero el día feliz en que me sea devuelta mi hermana. Estas palabras vibraron hasta el fondo del corazón de la señora de Palmers. Le parecía que era una voz que venía del cielo. Ella también debía esperar, teniendo, como tenía, mucha confianza en Dios. El día de alegría en que le fuese devuelta su hija. —Señora, como he dicho a usted hace un momento, la desaparición de mi hermana es sumamente misteriosa, es inexplicable; pero será preciso que yo llegue a averiguar algo. Hay quien dice que mi hermana ha tenido miedo de la miseria y que, en un momento de locura, se ha arrojado al Sena. —¡Oh! —exclamó horrochizada la señora de Palmers. —Yo le dejo decir lo que quieran, pero no hago caso. No puedo impedir a las gentes que hablen. Conozco demasiado bien a mi hermana; hemos sufrido y lidiado juntas, pero nunca hemos visto las cosas demasiado negras; siempre hemos tenido confianza en lo porvenir. Susana es valiente, y no ha tenido ni siquiera el pensamiento de atentar contra sus días. Si hubiera muerto se hubiese desgarrado algo en mí. No sé lo que le habrá sucedido; pero Dios protege a los débiles y a los inocentes contra los malos.

—No siempre, —murmuró la señora de Palmers. —Dios protege a mi hermanita, añadió Berta dirigiendo una mirada al cielo como si estuviese inspirada. La señora de Palmers la cogió ambas manos, y la dijo, acompañando sus palabras de una mirada muy dulce: —Señorita Berta, es usted una buena joven; todo lo que he dicho ha resonado en mi corazón y me ha conmovido profundamente; la amo, —añadió besándole en la frente, —y digo, uniéndome a usted: Esperemos, y con la confianza que tenemos en Dios, esperemos el día feliz en que le sea a usted devuelta su hermana. —¡Ah! Gracias, señora. —No quiero detenerla a usted más tiempo, pero que la espere su madre, pero no volveremos a ver. —Tendré mucho gusto en ello, señora. La joven saludó respetuosamente a la señora de Palmers y salió. Al atravesar el patio del hotel entraba en él un hombre. Al pasar aquel hombre a su lado la dirigió una mirada que la obligó a bajar los ojos y la causó una impresión muy singular. Se apresuró a llegar hasta la puerta de la calle, junto a la cual estaba el portero esperando para cerrarla, y cuando se encontró en el coche que la esperaba sintió como una especie de frío. —Me ha dado miedo ese hombre, —murmuró. —Furo aquella impresión le duró poco. El cochero había dado un latigazo

al caballo y el coche se puso rápidamente en marcha, llevándose a Berta, que tenía otras cosas en qué pensar más que en una mala mirada de un desconocido. XVI La señora de Palmers se había dejado caer en una butaca, y apoyaba la cabeza en ambas manos. No podría describirse lo que pasaba en ella. Su dolor y su angustia eran terribles; acababa de saber que su hija había desaparecido y que la buscaban inútilmente hacía tres semanas; era horrible, y, sin embargo, no estaba desesperada. Cuando hubiera podido ver sus esperanzas y su felicidad destruidas para siempre, no estaba desanimada ni desesperada; se sentía, por el contrario, sostenida por una fuerza extraordinaria. Y lo que le había dado aquella fuerza y aquella energía eran las palabras de una niña. —No, —se dijo, —nada de debilidades, nada de lamentaciones inútiles; no es este el momento de llorar; bastantes lágrimas he derramado; es preciso obrar, es preciso que encuentre a mi hija. Dios está ahí y me ayudará. Voy a escribir a la señorita Poireau; es necesario que sepa con urgencia lo que ocurre. Se levantó para pasar a su habitación; pero al mismo tiempo entró Marieta, después de haber llamado a la puerta. La doncella llevaba una carta en la mano. —¿Qué hay? —preguntó la joven con un tono brusco que no empleaba nunca. —Un señor que deseaba hablar con la señora. —No puedo recibirle, estoy ocupada; que venga otro día. —No quería recibirle, porque no daba su nombre ni una tarjeta; pero ha declarado que no se marcharía sin haberla visto a usted, y ha añadido que tenía una comunicación importante que hacerla. Como insistía para que dijese esta carta y se la ha dado al criado, diciéndole: «Haga usted entregar esto a su señora y verá usted como me recibe». —¡Ah! —exclamó la joven. —Tomé la carta que la daba Marieta. En el sobre había escrito: Señora de Palmers. Esta abrió la misiva y en seguida le saltó a la vista la firma Francisco Lambert. Se estremeció. Dejó escapar un grito ahogado y retrocedió unos pasos con ademán de espanto. —No quiero recibir a ese hombre; que lo digan que se marche y que no vuelva a poner los pies aquí; y si no se va, que lo echen, que lo echen. La doncella se disponía a abandonar el salón. La señora Palmers la detuvo, diciéndole: —Espere usted que haya leído esta carta. —No contenía más que estas palabras: «Tengo que hablar a la señora de Palmers de su hija, a la que no verá jamás, si se niega a recibirme». Cubriéronse los ojos de la joven con una nube, sintió un temblor convulsivo y exhaló un quejido sordo. Marieta esperaba asombrada e inquieta de ver la emoción repentina (CONTINUARA)

Obras son amores... LEED AUTOMOVILIT

Verdadera proeza de los coches CHEVROLET

En Norte-América acaban de celebrarse pruebas de resistencia.

EL CHEVROLET batió el record de coches de series.

En Texas corrió durante 100 horas sin parar el motor, recorriendo 3.776 kilómetros consumiendo tan sólo 273 litros, lo que representa el consumo de un litro por cada 13 kilómetros, y ocho décimas sea 7 litros y dos décimas por cada 100 kilómetros.

Consumo limitado de gasolina, seguridad de marcha, el record en la continua y su bajo precio, las ventajas

del coche y de la Camioneta Chevrolet

Agente único en Baleares: JOSÉ BISQUERRA SAN SO, Olmos 96, interior



Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

HASTA DE SUPRIR INUTILMENTE DE DICHAS ENFERMEDADES, GRACIAS AL MARAVILLOSO DISCUBRIMIENTO DE LOS

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOIVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISTRITIS, APEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **CACHETS DEL DR. SOIVRE**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de vendas y bajos, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia de médico, y no sólo se entra de su enfermedad. VENTA 5 Ptas. CAJA

Impurezas de la sangre STRILIS (AVARIAS), ETZE, ACNE, ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMA, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE**, que con la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breves tiempos todas las afecciones, llagas, granos, forúnculos, separación de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 Ptas. FRASCO.

Debilidad nerviosa IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS (ESPA), MATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las **GRABAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE**. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicados especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos años), para recuperar totalmente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 5 Ptas. FRASCO. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, HARINA, 34.

Agente exclusivo: Hijó de José Vidal y Ribas, S. en C. Moccada, 21, Barcelona.

CALLICIDA PIVA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. De venta en las principales farmacias, droguerías y zapaterías, a 2'5 pesetas tubo. Venta F. Rover, Palma, y demás farmacias.

Fábrica de Géneros de punto La Sportiva

PELAIRES (ESQUINA JOVELLANOS)

Fabricación de lanas, algodones y sedalinas a la medida y tamaño que se desee, toda clase de prendas en género de punto tanto corriente como para Sport y enfermos, reforzado para estos la parte que se desee en el mismo tejido sin PIEZAS SUPPLEMENTARIAS. Los encargos pueden estar servidos en el mismo día si se desea, sin alterar el precio.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, Velez prematura y demás enfermedades originadas por la Arterioesclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando RUOL. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría, hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Farmacia Valenzuela, Plaza-Cuart. y principales farmacias de España, Portugal y América.

12 litros de agua mineral por correo

LOS artríticos, los enfermos del hígado, riñones, vejiga, estómago e intestino, ya no deben temer que las dificultades en los transportes les impongan la supresión de su régimen acostumbrado, pues los

LITHINÉS del D'GUSTIN

permiten mandar por correo, 12 litros de agua mineral alcalina y litinada con tanta facilidad y rapidez como una simple carta.

Pta: 1'50 Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

Una Romería

Forman ya los compradores que nos favorecen con su visita, para proveerlos de nuestros acreditados

Calzados para Colegiales

De paso, se asombran de nuestros precios reducidos, en todas las secciones, y de la originalidad de nuestros modelos.

Elaboración manual, directa al consumidor
CALZADOS BAZAR BALEAR, SINDICATO 57, PALMA

Sarpullidos de la Cara
Antiguos de 5 años
Curados en 3 semanas



Por las indicaciones preciosas que suministran sobre la constitución y predisposiciones morbosas del sujeto, los sarpullidos merecen singular atención. En efecto, son el resultado de un vicio orgánico: Artrismo. Herpetismo, etc. y se manifiestan a la menor ocasión. Para hacer desaparecer lo desagradable, á veces repugnante, de esa afección, y prevenir sus consecuencias, cuya gravedad todos los médicos conocen, en todos los casos se prescribe el tratamiento por el

Depurativo Richelet

remedio poderoso, infalible, para curar de un modo seguro y rápido las enfermedades todas de la piel y de la sangre: Caparrosos, Granos, Eximas, Escarpas, Impétigos, Prurigo, Soriasis, Sycosis, Ulceras, Llagas varicosas, Manifestaciones sifilíticas.

A cada frasco acompaña un folleto ilustrado, en español, que contiene los informes necesarios referentes al tratamiento Richelet. Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, r. de Belfort, Bayonne (Francia).

Liquidacion

Por retirarse del negocio se venden en partidas grandes y pequeñas ladrillos de Cemento Portland, Socorro 162, Almacén y Fábrica.

Clases de Dibujo

Industrial, lineal y lavado para alumnos ingeniero, arquitecto, pintores, etc., etc. Informes: Centro de Anuncios.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba y México

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao el 16 de octubre de Santander el 19, de Gijón, el 20 y de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico.

Línea a Puerto-Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacifico

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el 10 de octubre de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana, La Guáira, Puerto Cabello, Caracas Sabanailla, Colón por el Canal de Panamá para Guayaguá, Caíaco, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Línea de Filipinas y puertos de China y Japón

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Coruña el 10 de octubre de Vigo el 11, de Lisboa (facultativa), el 12, de Cádiz el 14, de Cartagena el 15, de Valencia el 16 y de Barcelona el 20 para Porto Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki Robe y Yokohama.

Línea a la Argentina

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá de Barcelona el 4 de octubre de Málaga el 5, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el SAN CARLOS que sale de Bilbao el último día de cada mes, de Coruña el 1, de Villagarcía el 2, y de Vigo el 3, con paraje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El vapor MONTEVIDEO saldrá de Barcelona el 25 de octubre: de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New-York, Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea a Fernando Póo

El vapor ALICANTE saldrá de Barcelona el 15 de octubre para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedia y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

SERVICIO ESPECIAL

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Barcelona el 1 de octubre, de Valencia el 2, de Málaga (facultativa) el 4 y de Cádiz el 6, directo para San Juan Puerto Rico, de donde seguirá para New-York, admitiendo carga y pasajeros para ambos puertos.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su sin hilos agado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene la tradicional de la Compañía. Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja del 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten a mercancía y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo pérsico, India, Sumatra, Java, y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ho, Zebu, Port Arthur y Wladivostk.—New-Orleans, Savannah, Charleston, Gorgotow, Baltimore, Pilsandis, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores. Informarán en Palma, Jaime M. Granada, Piza de Cort, 4.

V. Tort Matamala

Palacio 14, PALMA.

Casa dedicada exclusivamente a la construcción de piernas, brazos artificiales, aparatos ortopédicos para corregir toda clase de desconformaciones humanas.

N. Ticoulat-Dentista

Dentaduras dientes y coronas de oro. Precios económicos, Pelaires 102.

Idioma Francés

Lecciones teórico-prácticas. Pablo Corró, Rambla 36.

Vino de mesa OLIVER

Do venta Sacristía San Jaime, número 3 (Callejón) y Merced, 8.

Agentes

Importante Compañía de Seguros, todos los ramos, los solicita en Mallorca e Ibiza. Diríjase: LA EXPEDITIVA, San Fello 15, Palma.

Se vende

Un establecimiento montado a la moderna, en punto céntrico, propio para fondo o café. Razón: Centro de Anuncios.

Perro EX...

Por el Arsenal, para la otra vez, chocolate. Se suplica, para poder encontrar los entregados, la atención del municipal de dicha localidad. Informes: Centro de Anuncios.

Bicicleta de...

Se vende en las Esquinas 8-3.

Cher...

Deses colocación de Anuncios.

SE AL...

En el ensa...

UNA CART...

Muy señ...

Falta de...

De 16 a 18...

Habitac...

Se alquilan 2...

Se alquilan...

Se alquilan 2...